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1. Aktuálnost (novost) tématu 

 
Téma rigorozní práce je vysoce aktuální, neboť staví na nové právní úpravě zákona č. 
186/2016 Sb., o hazardních hrách, který až na některá ustanovení nabyl účinnosti 1. 1. 
2017 a významně modifikoval působnost obcí na úseku hazardních her. Samotná 
pravomoc obcí k regulaci míst provozování se zásadně nezměnila, ale výrazně se alternuje 
prostředí, v němž se uplatňuje, což zřejmě nezůstane bez dopadů. Téma je, ač se tak 
nemusí na první pohled jevit, dlouhodoběji společensky významné, neboť do hazardních 
her je v ČR ročně vsazeno poměrně dost peněz, za rok 2016 to bylo téměř 200 mld. Kč, a 
velká část těchto prostředků prochází provozovnami na území obcí. Každá z více než šesti 
tisíc obcí je oprávněna regulovat místa provozování některých druhů hazardních her na 
svém území, nebo takové provozování úplně zakázat. Provozování heren a kasin na území 
obce je citlivě vnímáno občany nejen pro negativní účinky hazardních her, ale i pro 
morální spornost. Proti tomu ovšem stojí ekonomický vliv provozovatelů a také obavy, že 
prohibice podnítí vznik nelegálního provozu. Právní úprava v podobě obecně závazných 
vyhlášek má potenciál výrazně ovlivnit život v obci. Současně je patrné, že tato oblast se 
stále vyvíjí. Zásadní podíl na vývoji právní úpravy, respektive proměnách jejího výkladu 
ve prospěch volnosti obcí měl v minulosti Ústavní soud. V poslední době se ovšem 
stáváme svědky opačné tendence, která se projevuje zvýšenými nároky na obce, aby při 
stanovování omezení provozování hazardních her nedocházelo k nepřípustným 
nerovnostem. Je proto velice žádoucí zmapovat vývoj komunální normotvorby v oblasti 
hazardních her, pokusit se vystihnout nové tendence, pojmenovat hlavní problémy a 
nastínit možnosti řešení.  

 
2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité 

metody 
 
Zpracování tématu vyžaduje komplexní znalost celé obecné části správního práva 
s důrazem na hlubší znalosti pramenů správního práva, územní samosprávy a kontrolní 
činnosti ve veřejné správě. Současně je nezbytné rámcové seznamení s problematikou 
právní úpravy hazardních her, jejíž pochopení je rovněž náročné, mimo jiné i pro řadu 
legislativních nedostatků. Zpracování je tak podmíněno znalostí obecné části správního 
práva ve spojení s vybraným úsekem zvláštní části správního práva. Pro správné uchopení 
tématu je rovněž nemalou výhodou znalost reálií, což rigorozantka velmi dobře splňuje. 
Zpracování tématu je otevřeno různým metodám. Rigorozantka pro svou práci volí jako 
stěžejní především analytický a empirický přístup, a to na poli vnitrostátní právní úpravy. 

 
3. Formální a systematické členění práce 

 
Předložená rigorozní práce je logicky a přehledně uspořádána. Vedle úvodu a závěru se 
člení na třináct kapitol postupně nazývané: 1. Obecně závazná vyhláška, 2. Právní úprava 
hazardních her v České republice, 3. Statistické údaje o počtech OZV o regulaci 
provozování hazardních her v ČR k datu 1. 1. 2017, 4. Způsoby regulace hazardních her 
obecně závaznými vyhláškami obcí, 5. Vybrané příklady ovlivňování obcí při tvorbě 
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obecně závazných vyhlášek o regulaci hazardních her, 6. Nejčastější nedostatky při tvorbě 
obecně závazných vyhlášek o regulaci hazardních her, 7. Judikatura související s regulací 
hazardních her obecně závaznými vyhláškami, 8. Projekt Ministerstva vnitra týkající se 
obecně závazných vyhlášek o regulaci hazardních her, 9. Metodická pomoc Ministerstva 
vnitra obcím při vydávání obecně závazných vyhlášek o regulaci hazardních her, 10. 
Nejčastější podněty na přezkum zákonnosti obecně závazných vyhlášek o regulaci 
hazardních her, 11. Úřad pro ochranu hospodářské soutěže, 12. Politika v oblasti 
hazardního hraní, trh s hazardními hrami v České republice a patologické hráčství, 13. 
Právní úprava hazardních her v Evropské unii a v zemích Evropské unie. Zatímco první tři 
kapitoly představují spíše úvod do problematiky, těžiště práce spočívá spíše v kapitolách 4. 
a 11. Kapitoly 12 a 13 spíše jen příspívají k ucelenému obrazu a lze si představit jejich 
zařazení i na jiném místě práce. Byť je s judikaturou pracováno průběžně, s ohledem na 
významný vývoj v soudním rozhodování obstojí i „specializovaná“ kapitola. Některé 
kapitoly se dále dělí na podkapitoly (zpravidla jen jedné další úrovně, jen v kapitole první 
jde o dvě úrovně), některé nikoliv, přesto struktura působí symetricky a lze se v ní 
s přehledem orientovat.   

 
4. Vyjádření k práci, zda byl zamýšlený záměr rigorózní práce odpovídajícím způsobem 

zpracován 
 
Cílem práce vyjádřeným v úvodu na str. 7 je: „detailně analyzovat problematiku právní 
úpravy hazardních her formou OZV, na základě vlastní praktické zkušenosti z působení na 
odboru veřejné správy, dozoru a kontroly Ministerstva vnitra poukázat na problémy a 
úskalí, které jsou s tvorbou a s posuzováním těchto OZV spojeny a nastínit možné způsoby 
řešení do budoucna.“ Tento cíl se rigorozantce podařilo naplnit. Práce velmi detailně 
analyzuje problematiku právní úpravy hazardních her obecně závaznými vyhláškami a 
identifikuje palčivé problémy jak v procesu tvorby těchto vyhlášek, tak v procesu jejich 
následného přezkumu. Autorka v práci využívá svých dalekosáhlých znalostí z terénu 
v celostátním měřítku a touto prací tak mj. zpřístupňuje své zkušenosti odborné veřejnosti. 
Jedním z hodnotných výsledků práce je potvrzení skutečnosti, že míra právní nejistoty 
provozovatelů, ale i obcí samotných je značně vysoká a postupy uplatňované v soudobé 
praxi nejsou přesvědčivé. Ukazuje se, že reálné problémy byly v minulosti i ze strany 
soudů bagatelizovány. Autorka nastiňuje i některé možné směry nápravy. Ve věci lze 
nepochybně zastávat různé přístupy, ovšem názor autorky tendující k nahrazení obecně 
závazných vyhlášek konkrétnější zákonnou úpravou se jeví jako diskutabilní.  
 

5. Kritéria hodnocení práce 
 
Splnění cíle práce Cíl práce se podařilo naplnit. Zpracování tématu a 

jeho závěry jsou přínosem v oblasti právní úpravy 
hazardních her.  

Samostatnost při zpracování 
tématu včetně zhodnocení 
práce z hlediska plagiátorství 

Z pozice pověřeného akademického pracovníka, 
který měl příležitost sledovat postupný vznik práce, 
je možno konstatovat, že rigorozantka prokázala 
schopnost samostatné tvůrčí práce. Kontrola na 
plagiáty neprokázala žádné pochybení, v tomto 
směru nebyly zaznamenány ani žádné jiné indicie 
svědčící o nekorektním přístupu. 

Logická stavba práce Jednoduchá a přehledná, vytvářející vhodné 
podmínky pro potřeby obsahového zpracování.  
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Práce se zdroji (využití 
cizojazyčných zdrojů) včetně 
citací  

Autorka čerpá z právních předpisů, monografií, 
odborných článků, internetových zdrojů (standardně 
oficiálních institucí), soudní judikatury. Nižší počet 
pramenů pro oblast právní úpravy hazardních her 
k datu odevzdání práce je dán objektivně. Lze si 
představit širší okruh pramenů pro zpracování 
kontextových otázek z obecné části správního práva. 
Autorka hojněji odkazuje na zveřejněné metodické 
materiály Ministerstva vnitra, na jejichž tvorbě se 
dle svých slov sama podílela. Za této okolnosti jde 
spíše o znak korektnosti a neuplatní se obvyklá 
výhrada proti nadužívání metodických materiálů pro 
veřejnou správu. Autorka čerpá z cizojazyčných 
zdrojů (internetových) v omezené míře, a to pokud 
jde o obsah zahraniční právní úpravy. 

Hloubka provedené analýzy 
(ve vztahu k tématu) 

 
Předložená práce zasahuje do potřebné hloubky, i 
když autorkou objevené odborné problémy nejsou 
definitivně uzavřeny a na některých místech si lze 
představit i hlubší rozpracování. Souhrnně však lze 
konstatovat, že autorka prokázala, že je schopna se 
detailně věnovat dílčímu odbornému tématu 
v souvislostech a využívat přitom v souladu 
s citačními pravidly odbornou literaturu a jiné 
odborné zdroje. Samotné zpracování tématu 
prokazuje hlubší odborné znalosti a schopnost 
samostatné tvůrčí činnosti. Práce je přínosná 
v oblasti problematiky právní úpravy hazardních 
her. 

Úprava práce (text, grafy, 
tabulky) 

Práce splňuje požadavky na potřebnou úpravu. 
V kapitolách 3. a 8. autorka zařazuje přehledné 
tabulky a grafy. 
 

Jazyková a stylistická úroveň Jazyková a stylistická úroveň je na potřebné výši.  
Jen výjimečně lze zaznamenat některé nepřesnosti 
ve vyjádřeních, např. na str. 164 nebo 165. 

 
 

6. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě 
 
K obhajobě případně navrhuji jako téma problematiku situací, kdy Ústavní soud nejprve 
shledá obecně závaznou vyhlášku souladnou se zákonem, nicméně následně soudy ve 
správním soudnictví odepřou takové vyhlášce aplikaci podle čl. 95 odst. 1 Ústavy ČR, viz 
str. 164. 

 
 
V Praze dne 20. 8. 2018 
 

_________________________ 
pověřený akademický pracovník 


